

## **Гостиная «Развиваемся вместе»**

### **Тема: «Занимаемся дома с малышом с синдромом Дауна»**

Детский сад №54 «Золушка» ежегодно проводит Гостиные «Развиваемся вместе» для родителей, воспитывающих особенных детей. Педагоги детского сада делятся с семьями своими педагогическими находками, на практике показывают мастер-классы по организации деятельности с дошкольниками, где родители вместе с детьми принимают активное участие.

В этом учебном году Гостиные приобретают новые формы взаимодействия. Из-за ограничения контактов мы предлагаем родителям дистанционно с помощью просмотра презентации и видеороликов познакомиться с материалами для занятий с детьми, которые можно самостоятельно организовать в домашних условиях.

Сегодня виртуальная Гостиная познакомит Вас, уважаемые родители, с мастер-классами для занятий с детьми с синдромом Дауна.

Родители, чьи дети страдают синдромом Дауна, прекрасно знают, что причины этой генетической аномалии кроются в наличии всего одной лишней хромосомы.

Характерной особенностью ребёнка с синдромом Дауна, является замедленное развитие. Регулярные и целенаправленные занятия не только со специалистами, а и в домашних условиях с родителями будут способствовать развитию малыша и реализуют заложенный в нем природой потенциал.

Роль родителей в процессе стимуляции развития ребенка с синдромом Дауна очень велика, поскольку именно им предстоит ежедневно осуществлять необходимое содействие усвоению малышом новых навыков и их отработке. Обучение должно проводиться в форме повседневных игровых занятий. В первую очередь, необходимо сенсорное развитие с опорой на зрительное восприятие. Педагоги Нечесова Ольга Юрьевна и Клепче Жанна Анатольевна в видеосюжете знакомят родителей с авторской технологией «Дары Фребеля», которая состоит из набора различных материалов для занятий с детьми дошкольного возраста. Материалы представляют собой набор игр, которые можно приобрести по отдельности, наверняка многие из них уже есть у вашего малыша.

Одним из факторов, затрудняющих развитие детей с синдромом Дауна, является отставание в моторном развитии – в развитии тонкой и общей моторики. Учитель-дефектолог Дорогова Марина Владимировна предлагает видеосюжет для ознакомления родителей с игрой, способствующей развитию моторики пальцев рук и зрительно-моторной координации.

Характерным для детей с синдромом Дауна является существенное недоразвитие речи, что часто маскирует истинное состояние их мышления, создает впечатление более низких познавательных способностей. Однако при выполнении невербальных заданий (классификация предметов, счетные операции и пр.) многие дети с синдромом Дауна могут показывать те же

результаты, что и другие воспитанники. Проблемы в развитии речи часто означают, что они фактически получают меньше возможностей участвовать в общении. Для стимулирования у детей речевых навыков, учитель-логопед Муравьёва Елена Александровна хочет поделиться с родителями упражнениями в [видеосюжете](#).

Организуя занятие с малышом, необходимо учитывать, что игра должна быть динамичной, эмоционально приятной, неустойчивой и разнообразной. Педагоги Шаповалова Ольга Сергеевна и Стародубцева Елена Геннадьевна используют в своей практике нетрадиционные игровые средства - камешки Марблс. Предложенные в [презентации игры](#), способствуют развитию навыков ориентировки в микро-пространстве, тактильных ощущений, глазодвигательных функций, зрительного внимания.

### **Рекомендации родителям:**

1. Во время игры с ребенком необходимо регулировать темп своих действий, движения производить медленно, не забывать делать паузы.

2. Структурирование пространства и создание режима дня помогает ребенку ориентироваться в происходящем.

3. Чтобы помочь ребенку выделить в речевом потоке слова, несущие основной смысл, нужно медленно и понятно называть предлагаемый предмет и совершаемые действия.

4. Разговаривая с ребенком, повторяйте за ним звуки и слоги, которые он произносит. Старайтесь, чтобы при этом малыш видел ваше лицо. Используйте многократное повторение, делайте паузы, давая ребёнку возможность вам ответить.

5. Развивайте ребенка на положительной эмоциональной базе.

6. Обеспечьте круг общения со сверстниками, и ваш малыш будет тянуться за ними.

Кроме того полезные ссылки: <https://downsideup.org/s-chego-nachat/>

Уважаемые родители, педагоги детского сада будут рады оказать консультативную помощь в воспитании ваших малышей, используя их познавательные способности и учитывая специфику развития психических процессов. Оставить заявку на консультацию со специалистом Вы можете, пройдя в раздел «Консультационный пункт» нашего сайта. Комментарии по предложенным мастер-классам можно опубликовать на сайте детского сада.